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Μάξιμος Χαρακόπουλος προς πρίγκιπα El Hassan 
της Ιορδανίας: Η Μέση Ανατολή έχει αλλάξει 
δραματικά για τους χριστιανούς
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Ιεροσολύμων

«Έχουν παρέλθει πάνω από 100 χρόνια από τη συνθήκη της 
Λωζάνης του 1923 και η Ανατολή έχει αλλάξει δραματικά. 
Μέχρι τότε, ένας στους τρεις κατοίκους της Μικράς Ασίας, της 
Μεσοποταμίας και των Αγίων Τόπων ήταν χριστιανός. Σήμερα 
είναι μόλις μερικές χιλιάδες στην Τουρκία, λίγες εκατοντάδες 
χιλιάδες στο Ιράκ, ενώ στη Συρία οι χριστιανοί σφαγιάζονται, 
υφίστανται τις δοκιμασίες των πρώτων χριστιανικών χρόνων. 
Η Ιορδανία είναι από τις λίγες χώρες που υπάρχει ασφάλεια για 
τους χριστιανούς στην Μέση Ανατολή και πραγματικά σας 
είμαστε ευγνώμονες γι’ αυτό».

Τα παραπάνω τόνισε ο Γενικός Γραμματέας της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης 
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Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), Μέλος της Βουλής των Ελλήνων, δρ Μάξιμος Χαρακόπουλος 
κατά την προσφώνησή του προς τον Πρίγκιπα El Hassan Bin Talal της Ιορδανίας, 
που έλαβε χώρα στο Παλάτι Bisman στο Αμμάν κατά την επίσημη συνάντηση που 
παραχώρησε στα μέλη των αντιπροσωπειών που συμμετέχουν στη Διεθνή 
Γραμματεία της Οργάνωσης που πραγματοποιείται στην ιορδανική πρωτεύουσα.

Ο επικεφαλής της ΔΣΟ υπογράμμισε ότι «λαμβάνοντας υπόψη το πλούσιο έργο σας, 
είστε μια χαρισματική προσωπικότητα που προωθεί τον Διαθρησκειακό διάλογο 
και την αλληλοκατανόηση μεταξύ λαών και πολιτισμών. Ευχόμαστε το παράδειγμα 
της Ιορδανίας να είναι φωτεινό για όλη τη Μέση Ανατολή και να υπάρχουν 
σύντομα καλύτερες μέρες για όλους τους κατοίκους της».

Η Ορθοδοξία αναπόσπαστο μέρος της Μ. Ανατολής

Από την πλευρά του ο πρίγκιπας El Hassan καλωσόρισε θερμά τους βουλευτές 
της ΔΣΟ σημειώνοντας ότι «ο Ανατολικός Χριστιανισμός αποτελεί αναπόσπαστο 
μέρος της ιστορίας της περιοχής και δήλωσε ότι το μέλλον του Λεβάντε 
διαμορφώνεται από τρεις κεντρικούς πυλώνες: το έδαφος, τις ταυτότητες και τις 
μεταναστεύσεις». Πρόσθεσε ότι «η επιμονή της αδικίας και η απουσία δικαιοσύνης 
δημιουργούν πρόσφορο έδαφος για τον εξτρεμισμό, υπογραμμίζοντας ότι η 
οικοδόμηση της ειρήνης ξεκινά με την αναγνώριση του άλλου και τον σεβασμό της 
διαφορετικότητας. Επιβεβαίωσε επίσης ότι ο ολοκληρωμένος, βασισμένος στη 
γνώση διάλογος παραμένει η απαραίτητη οδός για τη διατήρηση του κοινωνικού 
ιστού της περιοχής. Η διαφύλαξη της ανθρώπινης αξιοπρέπειας είναι το 
πραγματικό θεμέλιο της σταθερότητας, σημειώνοντας ότι ο διάλογος μεταξύ των 
συστατικών μιας κοινωνίας δεν είναι προαιρετικός, αλλά μια αναγκαιότητα που 
υπαγορεύεται από την τρέχουσα στιγμή και τις επιταγές της ανθρώπινης 
ασφάλειας».

Στη συνάντηση παρέστησαν βουλευτές από 13 χώρες και συγκεκριμένα ο κ. Ioan 
Vulpescu, από τη Ρουμανία, που είναι και Πρόεδρος της Γενικής Συνέλευσης της 
ΔΣΟ, και οι κ.κ. Γεώργιος Καρασμάνης, Θεόφιλος Λεονταρίδης, Απόστολος Πάνας 
και Χαράλαμπος Μαμουλάκης, από την Ελλάδα, Manal Helal και Ehab Ramzy από 
την Αίγυπτο, Βαγγέλης Ντούλε, από την Αλβανία, Sisak Gabrielyan και Hayk 
Tsirunyan από την Αρμενία, Nenad Grkovic από τη Βοσνία-Ερζεγοβίνη, Mile 
Talevski, από τη Βόρεια Μακεδονία, Toma Lyubomirov Bikov από την Βουλγαρία, 
Irakli Kadagishvili από τη Γεωργία, Wasfi Hilal Abdallah Haddad, Hayel Ayash, Eyad 
Jebreen, Jehad Abdel MajidKhamis Abawi, Huda Naffa, Rand Jihad Fuad Alkhzouz, 
Jehad Madanat, Issa Nassar, Haitham Alziadin και Jammal Issa Jeries Gammo από 
την Ιορδανία, Πανίκος Λεωνίδου, Ηλίας Μυριάνθους και Μαρίνος Μουσιούττας από 



την Κύπρο, Λαοκράτης Koranisz από την Ουγγαρία και Ana Ivanovic, από τη 
Σερβία. Επίσης, παραβρέθηκαν και οι έχοντες καθεστώς παρατηρητή, οι κ.κ. 
Joseph Iskander π. βουλευτής από το Σουδάν και Aleksander Wasilyk, επιλαχών 
Βουλευτής από την Πολωνία, καθώς και ο Σύμβουλος της ΔΣΟ δρ Κώστας 
Μυγδάλης.

Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ το πρωί της Κυριακής εκκλησιάστηκε στον Ορθόδοξο 
Καθεδρικό Ναό Υπαπαντής του Κυρίου, όπου τελέστηκε η Θεία Λειτουργία, 
χοροστατούντος του Αρχιεπισκόπου Κυριακουπόλεως του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων κ. Χριστοφόρου. Το παρών έδωσε επίσης η πρέσβης της Ελλάδος στο 
Αμμάν κ. Ειρήνη Ρήγα και ο πρόξενος της Κύπρου κ. Κώστας Κουλλαπής.

Επίσημο Δείπνο του Αρχιεπισκόπου Κυριακουπόλεως

Ο Αρχιεπίσκοπος Κυριακουπόλεως κ. Χριστοφόρος παρέθεσε επίσημο δείπνο στα 
μέλη της ΔΣΟ, στον ιδιόκτητο χώρο εκδηλώσεων της Εκκλησίας. Κατά την 
προσφώνησή του ο Μάξιμος Χαρακόπουλος σημείωσε ότι «φέτος στις αρχές του 
χρόνου είχαμε την ευλογία να επισκεφθούμε αντιπροσωπεία της ΔΣΟ την Αγία 
Αικατερίνη στο Σινά, και να δούμε με τα μάτια μας τον αχτιναμέ, με την παλάμη 
του προφήτη του Ισλάμ Μωάμεθ, που δίδει προνόμια και θέτει υπό την προστασία 
του τους χριστιανούς. Χαιρόμαστε γιατί στην Ιορδανία το χασιμιτικό βασίλειο και 
προσωπικά ο βασιλέας Αμπντάλα τηρεί πιστά αυτή την παρακαταθήκη του 
προφήτη του Ισλάμ Μωάμεθ, και έχει θέσει υπό την προστασία του τους 
χριστιανούς της Ιορδανίας και ευρύτερα της Μέσης Ανατολής».

Ο Αρχιεπίσκοπος Κυριακουπόλεως στην προσφώνησή του, αφού καλωσόρισε τους 
συμμετέχοντες αναφέρθηκε στο τεράστιο έργο του Πατριαρχείου 
Ιεροσολύμων στην Ιορδανία, που έχει ιστορία 2.000 ετών, καθώς σήμερα 
διαθέτει 70 εκκλησίες, 20 σχολεία και σύντομα ξεκινά και Πανεπιστήμιο με 3 
σχολές στην περιοχή του Ιορδάνη ποταμού. Επίσης, αναφέρθηκε στις 
άριστες σχέσεις με τους μουσουλμάνους, που οφείλονται στην φροντίδα 
του βασιλιά της Ιορδανίας, ενώ τόνισε την ανάγκη της διατήρησης της 
ρωμιοσύνης στην Μέση Ανατολή. Στο Δείπνο παραβρέθηκαν, μεταξύ άλλων, ο 
Πρόεδρος της Βουλής κ. Mazen Al-Qudah και ο Υπουργός Τουρισμού κ. Amad 
Hjazen.

Στα προσκυνήματα του Ιορδάνη και στη Μαδηβά

Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ πραγματοποίησε προσκυνηματική επίσκεψη στο 
Βαπτιστήριο του Ιησού στην ανατολική όχθη του Ιορδάνη ποταμού, στην 
Ορθόδοξη Μονή του Αγίου Ιωάννη του Βαπτιστή και τον Ιορδάνη ποταμό. Τα μέλη 



της Διεθνούς Γραμματείας υποδέχθηκε ο Γενικός Διευθυντής του Aρχαιολογικού 
Xώρου Βάπτισης κ. Rustom Mkhjian.

Στην Μαδηβά οι ορθόδοξοι βουλευτές επισκέφθηκαν τον πρώιμο βυζαντινό Ναό 
του Αγίου Γεωργίου, στο μωσαϊκό του οποίου βρίσκεται ο μοναδικός ψηφιδωτός 
γεωγραφικός χάρτης του 6ου αιώνα. Σε αυτόν απεικονίζεται μεγάλο μέρος της 
τότε Μέσης Ανατολής και αποτελεί την παλαιότερη σωζόμενη πρωτότυπη 
χαρτογραφική απεικόνιση των Αγίων Τόπων. Την αντιπροσωπεία της ΔΣΟ 
υποδέχθηκαν ο πρωτοσύγκελος π. Ραφαήλ Γρίβας, ο αρχιμανδρίτης π. Βενέδικτος 
Καγιάλ, ο ιερομόναχος π. Συμεών Σπυρόπουλος και ο ηγούμενος π. Ανδρέας Σαμίγιε.
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Φωτογραφίες:

Συνάντηση των μελών της Διεθνούς Γραμματείας της ΔΣΟ με τον πρίγκιπα El 
Hassan:





  

Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τον Αρχιεπίσκοπο Κυριακουπόλεως:



Τα μέλη της ΔΣΟ στον Ορθόδοξο Καθεδρικό Ναό:



Από το επίσημο δείπνο του Αρχιεπισκόπου Κυριακουπόλεως στην αντιπροσωπεία 
της ΔΣΟ:



Ο Μάξιμος Χαρακόπουλος με τον πρόεδρο της ΓΣ της ΔΣΟ στον Ιορδάνη ποταμό:

Μέλη της αντιπροσωπείας της ΔΣΟ στο Βαπτιστήριο του Ιησού:



Η αντιπροσωπεία της ΔΣΟ στον βυζαντινό Ναό του Αγίου Γεωργίου όπου βρίσκεται 
ο Μηδαβηνός Χάρτης:


